

## غفلت از نفوذی‌ها، انتحار است

بقیه از صفحه اول

**هر کس بیشتر جانماز آب می کشد باید بیشتر زیر نظر گرفته شود.الی کوه‌ها، آشرف مروان‌ها و کاترین شکدم‌های وطنی زیادی داریم که همچنان مشغول جاسوسی برای دشمن هستند ولی در لباس دوست به فریب دادن مشغولند. از هیاهوی کسنایی که با پنهان شدن در پشت ماسک بشردوستی و جهان‌وطنی و نادیده گرفتن مرزها درصدد تحقق اهداف خاص خودشان هستند و امنیت و منافع ملی ایران را قربانی این الفاظ و امیال می‌کنند، نترسید و به وظیفه بسیار مهم اخراج اتباع غیرمجاز با قاطعیت عمل کنید. جنگ تحمیلی ۱۲ روزه نشان داد چه ضربه‌های مهلکی از این قبیل خوش‌باوری‌ها به کشور و نظام وارد می‌شود. ما اکنون در شرایط نه جنگ نه صلح هستیم و خطر ازسرگیری مجدد جنگ هنوز وجود دارد. غفلت از نفوذی‌ها نوعی انتحار است به ویژه در شرایط خطیری که ما در آن قرار داریم.**

## رئیس ستاد کل نیروهای مسلح: ایران آماده همکاری با پاکستان برای ریشه‌کنی تروریسم است

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران در گفت‌وگوی تلفنی با فرمانده ارتش پاکستان، از آمادگی کشورمان برای ریشه‌کن کردن تروریسم و امن‌سازی مرزهای مشترک دو کشور خبر داد.

امیر سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی رئیس ستاد کل نیروهای مسلح ایران، در گفت‌وگوی تلفنی با فیلد مارشال «عاصم منیر» فرمانده ارتش پاکستان، ضمن ابراز همدردی با مردم این کشور به دلیل خسارات و آسیب‌های ناشی از سیل اخیر گفت: هر کمکی که در توان نیروهای مسلح ما باشد، با افتخار برای برادران عزیزمان در پاکستان انجام خواهیم داد.

سرلشکر موسوی در ادامه درباره موضوعات دوجانبه ایران و پاکستان افزود: ارتباطات بسیار خوبی بین دو کشور در سطوح مختلف به‌ویژه در سطح عالی برقرار است که می‌توان آن را مصداق روابط برادرانه دانست.

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح ایران و پاکستان گفت: لزوم تأمین امنیت مرزهای مشترک ایران و پاکستان گفت: متأسفانه تحركات گروه‌های تروریستی در هر دو سوی مرز افزایش یافته است و ما آمادگی داریم که برای ریشه‌کنی تروریسم در این منطقه و امن‌سازی مرزهای مشترک، همکاری کنیم. وی با قدردانی از مواضع و حمایت‌های پاکستان از جمهوری اسلامی ایران در دفاع مقدس ۱۲ روزه گفت: انتظار داریم که در سایه این همکاری‌ها صورت دوجانبه، اقدام عملی علیه تروریست‌ها صورت پذیرد؛ البته اقداماتی در گذشته صورت گرفته است که باید افزایش یابد و عقب‌ماندگی‌ها جبران شود.

فرمانده ارتش پاکستان نیز در این تماس تلفنی، ضمن قدردانی از ابراز همدردی رئیس ستاد کل نیروهای مسلح ایران با ملت پاکستان، شهادت کارکنان فرجا در سیستان و بلوچستان را تسلیت گفت.

فیلد مارشال عاصم منیر در پایان گفت: ما در زمینه امنیت مرزها کاملاً با شما هم‌عقیده هستیم. باید مرز پاکستان و ایران را به مرز دوستی، برادری و توسعه اقتصادی بدل کنیم و حتماً با همکاری همدیگر این کار را انجام خواهیم داد.

## جستار

«رسانه انگلیسی «امواج» نوشت: روسیه پیش‌نویس قطعنامه‌ای درباره تمدید قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل که قرار است در ماه اکتبر (اوایل مهر) منقضی شود، ارائه کرده است. منابع آگاه در منطقه می‌گویند چین هم به عنوان حامی به این پیش‌نویس خواهد پیوست. به گفته این رسانه ایتالیایی، این اقدام می‌تواند یک مانور سیاسی باشد که از قبل میان پوتین و ترامپ هماهنگ شده تا رویارویی غیرقابل پیش‌بینی میان ایران و غرب جلوگیری کند. همزمان، لارنس نورمن خبرنگار وال استریت ژورنال نیز در این باره نوشت: پیش‌نویس روسیه برای تمدید قطعنامه ۲۲۳۱، بندی دارد که می‌گوید اگر قطعنامه تمدید نشود، «مکانیسم ماشه» را آینده را در دست می‌کند. اگر این درست باشد، سه کشور انگلیس، فرانسه و آلمان، آنرا رد می‌کنند. همچنین بعید است که این پیش‌نویس در شورای امنیت، ۹ رأی یابورد تا نیاز به وتو پیدا کند. نماینده روسیه در سازمان ملل، پیش‌نویس قطعنامه کشورش را روز دوشنبه میان اعضای شورای امنیت توزیع کرد.

«روزنامه «هیومنایتز» با انتشار خبر ارسال پیشنهاد مکتوب واشنگتن به تهران به جزئیاتی از آن اشاره کرده است. به نوشته این رسانه آمریکایی، آمریکا در این پیشنهاد همچنان خواستار توقف کامل غنی‌سازی اورانیوم در ایران است. واشنگتن پیشنهاد تشکیل یک کنسرسیوم هسته‌ای منطقه‌ای را نیز مطرح کرده است. بنا بر این پیشنهاد در این کنسرسیوم ایران، عربستان، چند کشور عربی و خود آمریکا برای تولید انرژی هسته‌ای صلح‌آمیز به صورت مشترک مشارکت خواهند داشت.

این طرح، که توسط استیو ویتکاف، مذاکره‌کننده ارشد آمریکا طراحی شده، اولین پیشنهاد رسمی امریکاست که بعد از توقف گفتگوهای تهران - واشنگتن بر روی کاغذ آمده است.
\*۴ کارورز (انترن) پزشکی در بخش اورژانس بیمارستان کاشانی شهرکرد در جریان یک حادثه تلخ مورد ضرب و شتم یکی از همراهان بیمار قرار گرفتند و به‌شدت مصدوم شدند. این اتفاق که دوشنبه گذشته رخ داد و در آن یکی از همراهان بیمار، پس از مشاهده وضعیت فرد بستری، با ضربات مشت و لگد به کارورزان پزشکی حمله کرد. حال عمومی این ۴ کارورز پس از حادثه نامساعد اعلام شده است. نیروهای انتظامی ضارب را بازداشت کرده و وی هم‌اکنون تحت پیگرد قانونی قرار دارد.
«خبرنگار وال استریت‌ژورنال نوشت: مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در کنفرانسی ادعا کرد بازرسان آژانس برخلاف برخی اظهارات قبلی، قرار است به ایران بازگردند. «لارنس نورمن» نوشت: در کنفرانسی در آمریکا، رافائل گروسی، مدیرکل آژانس اعلام کرد گفتگوها با ایران همچنان ادامه دارد. نورمن افزود: هنوز مشخص نیست آیا این ادعا به معنای توافق رسمی میان ایران و آژانس برای آغاز گزشت بازرسان است یا تنها پیش‌بینی مدیرکل آژانس در این زمینه است.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی درباره اوضاع کاغذ مطبوعات گفت: مسئله کاغذ از لحاظ ثبت سفارش انجام شده بود اما دو اشکال داشت: اول بخشی از آن کاغذ ثبت سفارشی این بود که کاغذ مطبوعات نواز و چون عنوان این بود خیالمان راحت بود، اما بخش دوم به فضای جنگ برخوردیم و ثبت سفارش و رفت و برگشت‌ها که وقفه‌ای ایجاد کرد.

به گزارش خبرنگار ما، سیدعباس صالحی در دومین نشست خبری با اصحاب رسانه افزود: جلسات مختلفی دوستان در معاونت رسانه‌ای با وزارت صمت داشتند تا سرعت در ترخیص انجام گیرد و ثبت‌ها نیز سریع‌تر انجام شود. برخی از این کاغذها مصارف دیگر هم دارند و باید نظارت شود تا به مطبوعات برسد. امیدواریم که مجدد شاهد این اتفاق باشیم.

سیدعباس صالحی در ابتدا با تبریک هفته دولت و گرم‌ای داشت یادشدهای ایران، گفت: ایران سال ۱۴۰۳ با ایران ۱۳۶۰ تفاوت‌های قابل توجهی دارد. اگر تغییرات اجتماعی ایران را بنیینم راحل‌هایمان نیز متناسب با واقعیت نخواهد بود. متأسفانه به علل مختلف سرمایه اجتماعی نظام و حاکمیت در گروه‌های مرجع کاهش یافته است. به علت افول، کاری نداریم اما اینکه باید تقویت شود، مورد تأکید است.

وی ادامه داد: از رویکردهای اصلی وزارت فرهنگ در این یک سال اخیر این بود که تعامل بیشتری با این گروه مرجع یعنی اصحاب فرهنگ و هنر و رسانه داشته باشیم. به علل مختلف و از جمله اتفاقات ۱۴۰۱ فاصله‌هایی بین حوزه حاکمیت و نظام حکمرانی با هنرمندان و سینماگران و حوزه‌های مختلف فرهنگی رخ داد؛ دنبال مقصریایی نیستیم و به نظر می‌رسد باید در این مسئله تجدید نظر کرد.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: با اقدامات وزارت فرهنگ در دولت چهاردهم پرداخت و یکتی از اولویت‌های مهم ما این بود که ایران فقط تهران نباشد و باید تمام استان‌ها را در تمام زمینه‌ها جدی بگیریم. تمام معاونت‌ها برش بودجه‌ای استانی خود را در سال ۱۴۰۴ ارائه کرده‌اند و هر معاونت موظف است که بگوید نظر گرفته است. شورای استانی سینما نیز تشکیل شد و استانداران در هر استان، شورای استانی سینما را تشکیل دادند و امیدواریم تا آخر شهریور – حداکثر مهر – این شورا را تشکیل دهند و بحث‌های زیرساختی را دنبال کنند. طرح احداث سینما در شهرهای بالای ۱۰۰

## وعده وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی درباره تامین کاغذ مطبوعات



هزارنفر پیگیری می‌شود و کتابخانه‌های سیار در نهاد کتابخانه‌ها نیز جدی شده است.

وزیر ارشاد گفت: به زیرساخت‌های استانی توجه بیشتری خواهیم کرد. در این یک سال، ۲۴ کتابخانه و سه موسسه فرهنگی افتتاح شد، پنج هنرستان زیبا نیز در اوایل مهر ماه افتتاح خواهند شد.

وزیر ارشاد همچنین در پاسخ به پرسشی درباره حضور خبرنگاران خارجی در ایام جنگ ۱۲روزه اظهار کرد: کمیته مشترکی در معاونت رسانه‌ای داشتیم که خوب کار کرد و در هماهنگی با وزارت خارجه و نهادهای امنیتی بود. پرداخت ما این بود که آمدن رسانه‌های خارجی و سردبیران و خبرنگاران شناخته شده به روایت درست از ایران کمک می‌کند و این بیماران رسانه‌ای علیه ایران با حضور آنها تَرَک برمی‌دارد. این کمیته درحال فعالیت است و هماهنگی خوبی میان ما وجود دارد که یکی از محصولات آن حضور این ۶۰ خبرنگار بود و ادامه خواهد داشت.

وی در پاسخ به پرسشی درباره فعالیتهای نیمه‌تمام دولت قبل در حوزه کتاب، گفت: در دولت چهاردهم بخش قابل توجهی از کاغذ مازندران در حوزه کتاب‌های درسی بود و در حوزه نشر کمی از آنها استفاده شد. اینکه مقبول بود یا نبود بحث دیگری است که باید شما از ناشران جویا شوید. بخش اصلی جریان کارخانه کاغذ مازندران در حوزه درسی بود. پس از آن وزارت آموزش و پرورش استدلال‌های فراوانی داشت که کاغذ مازندران به درد کتاب‌های درسی نمی‌خورد و پیگیر واردات کاغذ شدند. بنابراین در حوزه نشر این کارخانه خیلی حضور جدی نداشت و کارخانه به مسیر ماقبل خود بازگشت. معاونت فرهنگی بازدید از کارخانه‌های کاغذ دارد. پیش از این کاغذ نشر و درسی در یک حوزه بودند و در تلاش برای وارد کردن کاغذ هستند. ما به تهایی کارمان سخت است؛ چراکه

### استاندار تهران:

## خروج اتباع بیگانه، ۲۷۰۰ کلاس درس را در تهران آزاد کرد



استاندار تهران گفت: خروج اتباع ۲۷۰۰ کلاس درس را در تهران آزاد کرد.

محمد صادق معتمدیان در خصوص آخرین وضعیت اتباع غیرمجاز افزود: تاکنون حدود ۴۵۰ هزار نفر از اتباع خارجی از استان تهران به کشورهای خود بازگردانده شده‌اند. این اقدام به‌عنوان یک مطالبه ملی و مردمی با همکاری وزارت کشور، فرجا، دستگاه قضایی، نهادهای امنیتی و استانداری اجرا شده است.

وی ادامه داد: اجرای این طرح آثار قابل توجهی داشته است؛ از جمله آزادسازی نزدیک به ۲۷۰۰ کلاس درس که پیش‌تر توسط فرزندان اتباع غیرمجاز اشغال شده بود. همچنین در حوزه اقتصاد، در مناطق جنوبی استان که بیشترین تراکم اتباع را داشتند، اجاره‌بها بین ۳۰ تا ۳۵ درصد کاهش پیدا کرده است؛ این روند در هفته‌های آینده نیز با جدیت ادامه خواهد یافت.

معتمدیان که در یک برنامه تلویزیونی شرکت کرده بود با اشاره به وضعیت ناترازی برق در استان تهران اظهارداشت: تاکنون کار ۱۰۲۲ مگاوات انرژی خورشیدی وارد مرحله اجرایی شده و در هفته دولت عملیات اجرایی ۲۰۰۰ مگاوات دیگر آغاز خواهد شد؛

### وزیر بهداشت اعلام کرد

## اختصاص ۷۰۰ میلیون دلار برای ذخیره استراتژیک دارو و تجهیزات پزشکی



آینده‌نگری داشته باشد.

وزیر بهداشت افزود: در همین بحران اخیر نیز از قبل به فکر بودیم و به همین دلیل در تأمین سرم و خون و سایر موارد مورد نیاز، آمادگی داشتیم و هیچ کمبودی نداشتیم. وزیر بهداشت با تأکید بر اینکه نظام سلامت برای پاسخگویی به

حجم کاغذ نشر آن قدر نیست که از بسته‌بندی و کارتن‌سازی و مقوا به کاغذ برسند.

صالحی همچنین درباره انتشار ویدیوی یکی از بلاگرها با موضوع فردوسی، گفت: موافق استفاده از نواز و سخیف نیستیم. فردوسی هزار سال است که شناسنامه و هویت ملت ایران محسوب می‌شود و با این‌گونه سخنان، نه از اعتبار او کاسته می‌شود و نه خدشه‌ای به جایگاهش وارد خواهد شد؛ بلکه بر شأن و اعتبارشان افزوده می‌شود.

وی همچنین در پاسخ به سوآلی درباره خروج حرفه خبرنگاری از مشاغل سخت و زیان آور گفت: فضای تأمین اجتماعی به این شکل است که تا می‌تواند مشاغل سخت و زیان‌آور را کاهش دهد. مشکلات صندوق‌ها را می‌دانید، اما موضوع ما این است که خبرنگاری جزو مشاغل سخت است و مباحثاتی در این حوزه داشتیم. بسیاری فکر می‌کنند که با ورود تکنولوژی کار رسانه راحت شده است اما تلاش می‌کنیم تا این اقعار را ایجاد کنیم و شما نیز باید این دغدغه‌مندی را داشته باشید؛ چراکه پول‌ها کم شده است و مشاغل سخت نیز کاهش یافته است. اما شما باید این نگاه را تغییر دهید. در ایام مختلف خبرنگاران مشغول کار هستند و باید این تصویر که چرا خبرنگاری شغل سختی است، به درستی ارائه شود و نست به آن آگاهی ایجاد شود.

وزیر فرهنگ همچنین با تأکید بر اهمیت تغییر ساختار صداوسیمیا میا کرد: ابتدا از صداوسیمیا تشکر می‌کنم که در ایام جنگ همراه ما بودند و تلاش کردند تصویر خوبی به نمایش بگذارند و رسانه قطع نشد. نکته‌ای که وجود دارد و امیدوارم سوء تعبیر نشود این است که پساجنگ با پیشانجنگ تحمیلی دو فضای متفاوت است و ما باید نظام حکمرانی عام را با نگاهی جدید پیش ببریم. نظام حکمرانی فرهنگی نیز نباید به‌مانند گذشته باشد. صداوسیمیا جایگاه خاصی دارد و در طول ایام جنگ نیز نشان داد که با وقوع جنگ مجموعه مخاطبان افزایش یافت و بخش مهمی از وحدت، انسجام و گفتگوی ملی می‌تواند در رسانه اتفاق بیفتد و با رسانه ملی باشد. رسانه ملی پساً ۱۲روز با پیشا ۱۲ روز باید فرق کند و نمایه‌های اندکی دیده شد که کافی نیست؛ سهم جدی‌تری در انسجام ملی و پوشش سلیقه‌ها و اقتسار مختلف و مراقبت از عدم شکست وحدت ملی باید باشد. این نگاه من است در همه حوزه‌ها که باید پسا جنگ و پیشا‌جنگ را ببینیم و وظیفه رسانه ملی ایجاب می‌کند که نوعی دیگر در شیوه تدبیر و مدیریت نگاه داشته باشد.

## آثار سترگ او، «قانون» در طب تا «شفا» در حکمت، شاهدهی است بر اینکه سلامت تن و رهایی اندیشه، دو ساحل یک رودند؛ رودی که سرچشمه‌اش در وجدان بیدار و عقل سلیم جاری است. این کتاب‌ها نه فقط مراجع علمی،

بلکه منشورهایی برای زندگی بهتر و انسانی‌تر هستند. امروز که جهان با بحران‌های نوین مادی و معنوی و مشکلات جسمانی و روانی روبه‌روست، بازتولید اندیشه‌های نوآورانه بر بنیاد میراث بوعلی، ضرورتی گریزناپذیر است. ما نیازمند خوانشی نو از حکمت او هستیم؛ خوانشی که اقتضات زمانه را درک کند و در عین حال به جوهره حقیقت وفادار بماند.

به‌عنوان پزشکی که خود نیز در راه سلامتی و شفای انسان‌ها گام نهاده‌ام، ژرفای آموزه‌های بوعلی سینا را می‌ستایم و درمی‌یابم که کتاب «قانون» فراتر از متن پزشکی، نقشه‌ای برای صیانت از حیات و کرامت انسان است، همان‌گونه که «شفا» چراغی برای رهسپاری در مسیر شناخت و فهم است. این دو، در کنار هم همچون پلی میان تن و جان، میان علم و فضیلت و میان فرد و جامعه هستند.

در این روز فرخنده، در برابر عظمت نام و یاد این حکیم سرفراز، سر ارادات فرود می‌آورم و از همه فرهیختگان، پزشکان، اندیشمندان، دانشجویان، هنرمندان و برگزارکنندگان این رویداد باشکوه که با همت و عشق، چراغ فرهنگ ایرانی– اسلامی را فروزان نگاه می‌دارند، صمیمانه سپاسگزاری می‌کنم.

امید که با الهام از راه و روش او، ایران و جهان را به سوی آینده‌ای سرشار از خرد، مهر، همبستگی و پیشرفت رهنمون شویم؛ آینده‌ای که در آن، علائقیت نه شعاری گذرا، بلکه شالوده‌های برای زندگی جمعی باشد. ان‌شاءالله

## تجمع زمین‌داران وزارت جهاد کشاورزی مقابل مجلس

زمین‌داران ۴۰ ساله وزارت جهاد کشاورزی روز گذشته در مقابل مجلس شورای اسلامی تجمع کرده و خواستار رسیدگی به وعده‌های داده شده به آنها بودند.

یکی از تجمع‌کنندگان در گفت‌وگو با خبرنگار روزنامه جمهوری اسلامی گفت: ما ۳۵ هزار نفر از مالکین زمین‌هایی هستیم که از سال ۱۳۶۴ حدود ۵۴ هکتار زمین در منطقه سوهانک وزارت جهاد کشاورزی به ما داده است ولی تاکنون نتوانسته‌ایم به حق خود برسیم.

وی افزود: از سال ۱۳۶۴ متأسفانه دولت‌ها و وزارت مسکن به دلایلی از جمله ارتفاع بالای ۱۸۰۰ متر به ما مجوز ساخت مسکن نمی‌دهند. حتی سال ۱۳۸۵ نیز دیوان عدالت اداری حکم را برای ما صادر کرد ولی این رای را نیز اجرا نکردند.

این تجمع‌کننده افزود: سال ۱۳۸۷ نیز حکم بیت رهبری آمد که خانه و زمین‌های معوق را به دارندگان سندها تحویل دهد.الان ۱۷ سال است که وزارت مسکن این حکم را قبول نمی‌کند. دوسال پیش نیز یعنی سال ۱۴۰۲ نامه بیت به شهید رئیسی تحویل داده شد تا دو منطقه سوهانک و زیتون سرخه حصار در اختیار این ۳۵ هزار نفر قرار بگیرد. وی گفت: سال ۱۴۰۲ خانم صادق که آنموقع معاون وزیر راه بودند مخالف این‌ موضوع بودند و اعلام کرده بودند که این زمین‌ها را نمیتوان واگذار کرد و می‌خواستند زمین‌هایی را در پردیس که قابل ساخت نیستند به ما بدهند.

این تجمع‌کننده افزود: بعد از شهادت شهید رئیسی نامه واگذاری ما به قالیباف رئیس مجلس رسید و وی وعده داد که مشکل ما را حل کند. ولی از این وعده ۲ سالی است که گذشته و نامه بین مجلس و وزارت راه و شهرسازی سرگردان است.

وی گفت: این طرح حتی کارشناسی شده است و بازدید میدانی هم از طرف مسئولین داشته است، ۲۷ نماینده مجلس نیز به رئیس‌جمهور نامه نوشته‌اند که این مشکل در نشست سران سه قوه پیگیری شود. از دوسال پیش که خانم صادق معاون وزیر بودند تا به حال که وزیر راه و شهرسازی هستند متخالف واگذاری زمین‌ها به مالکین بودند و اعلام می‌کنند که فقط در خارج از تهران می‌توانند به ما زمین بدهند.

## جمهوری اسلامی

**رئیس‌جمهور در پیامی به همایش بزرگداشت حکیم بوعلی سینا:**

## نیازمند خوانشی نو از حکمت بوعلی سینا هستیم که اقتضانات زمانه را درک کند

رئیس‌جمهور نوشت: امروز که جهان با بحران‌های نوین مادی و معنوی و مشکلات جسمانی و روانی روبه‌روست، بازتولید اندیشه‌های نوآورانه بر بنیاد میراث بوعلی، ضرورتی گریزناپذیر است. ما نیازمند خوانشی نو از حکمت او هستیم؛ خوانشی که اقتضانات زمانه را درک کند و در عین حال به جوهره حقیقت وفادار بماند.

دکتر مسعود پزشکیان در پیامی به همایش بزرگداشت مقام حکیم «بوعلی سینا» و روز پزشک افزود: به‌عنوان پزشکی که خود نیز در راه سلامتی و شفای انسان‌ها گام نهاده‌ام، ژرفای آموزه‌های بوعلی سینا را می‌ستایم و درمی‌یابم که کتاب «قانون» فراتر از متن پزشکی، نقشه‌ای برای صیانت از حیات و کرامت انسان است، همان‌گونه که «شفا» چراغی برای رهسپاری در مسیر شناخت و فهم است؛ این دو، در کنار هم همچون پلی میان تن و جان، میان علم و فضیلت و میان فرد و جامعه هستند.

متن پیام رئیس‌جمهور بدین شرح می‌باشد:

به نام خداوند جان و خرد
نخستین روز شهریور ماه، در تقویم فرهنگ و اندیشه ما، به نام حکیم جاوید، بوعلی سینا آذین بسته شده است؛ طبیب فرزانه‌ای که با پرتو عقلایت و عمق تأمل، راه را برای قرن‌ها کنش آگاهانه و تمدن‌ساز هموار کرد. این روز، نه صرفاً بزرگداشت یک فرد که پاسداشت پیوند ناگسستنی میان دانش، ایمان و اخلاق است؛ پیوندی که ایرانیان در طول تاریخ، آن را همچون شاهگرگی زنده در کالبد هویت خویش پاس داشته‌اند.

این سینا در مقام فیلسوف و پزشک، در افق ایران بزرگ فرهنگی و شخصیتی وحدت‌بخش بود؛ حلقه‌ای که رشته‌های پراکنده فرهنگ‌ها، زبان‌ها و باورها را به عقل و حقیقت پیوند می‌داد. اندیشه او، چه در مدرسه‌های اصفهان، بغداد، بخارا و همدان و چه در کتابخانه‌های اندلس و پاریس، جان و جهان را به هم نزدیک ساخت. او نشان داد که فلسفه‌ورزی و دانش‌اندوزی، نه در خلأ و انتزاع، بلکه در خدمت به انسان و جامعه معنا می‌یابد.

آثار سترگ او، «قانون» در طب تا «شفا» در حکمت، شاهدهی است بر اینکه سلامت تن و رهایی اندیشه، دو ساحل یک رودند؛ رودی که سرچشمه‌اش در وجدان بیدار و عقل سلیم جاری است. این کتاب‌ها نه فقط مراجع علمی، بلکه منشورهایی برای زندگی بهتر و انسانی‌تر هستند. امروز که جهان با بحران‌های نوین مادی و معنوی و مشکلات جسمانی و روانی روبه‌روست، بازتولید اندیشه‌های نوآورانه بر بنیاد میراث بوعلی، ضرورتی گریزناپذیر است. ما نیازمند خوانشی نو از حکمت او هستیم؛ خوانشی که اقتضات زمانه را درک کند و در عین حال به جوهره حقیقت وفادار بماند. به‌عنوان پزشکی که خود نیز در راه سلامتی و شفای انسان‌ها گام نهاده‌ام، ژرفای آموزه‌های بوعلی سینا را می‌ستایم و درمی‌یابم که کتاب «قانون» فراتر از متن پزشکی، نقشه‌ای برای صیانت از حیات و کرامت انسان است، همان‌گونه که «شفا» چراغی برای رهسپاری در مسیر شناخت و فهم است. این دو، در کنار هم همچون پلی میان تن و جان، میان علم و فضیلت و میان فرد و جامعه هستند.

در این روز فرخنده، در برابر عظمت نام و یاد این حکیم سرفراز، سر ارادات فرود می‌آورم و از همه فرهیختگان، پزشکان، اندیشمندان، دانشجویان، هنرمندان و برگزارکنندگان این رویداد باشکوه که با همت و عشق، چراغ فرهنگ ایرانی– اسلامی را فروزان نگاه می‌دارند، صمیمانه سپاسگزاری می‌کنم.

امید که با الهام از راه و روش او، ایران و جهان را به سوی آینده‌ای سرشار از خرد، مهر، همبستگی و پیشرفت رهنمون شویم؛ آینده‌ای که در آن، علائقیت نه شعاری گذرا، بلکه شالوده‌های برای زندگی جمعی باشد. ان‌شاءالله

## تجمع زمین‌داران وزارت جهاد کشاورزی مقابل مجلس

زمین‌داران ۴۰ ساله وزارت جهاد کشاورزی روز گذشته در مقابل مجلس شورای اسلامی تجمع کرده و خواستار رسیدگی به وعده‌های داده شده به آنها بودند.

یکی از تجمع‌کنندگان در گفت‌وگو با خبرنگار روزنامه جمهوری اسلامی گفت: ما ۳۵ هزار نفر از مالکین زمین‌هایی هستیم که از سال ۱۳۶۴ حدود ۵۴ هکتار زمین در منطقه سوهانک وزارت جهاد کشاورزی به ما داده است ولی تاکنون نتوانسته‌ایم به حق خود برسیم.

وی افزود: از سال ۱۳۶۴ متأسفانه دولت‌ها و وزارت مسکن به دلایلی از جمله ارتفاع بالای ۱۸۰۰ متر به ما مجوز ساخت مسکن نمی‌دهند. حتی سال ۱۳۸۵ نیز دیوان عدالت اداری حکم را برای ما صادر کرد ولی این رای را نیز اجرا نکردند.

این تجمع‌کننده افزود: سال ۱۳۸۷ نیز حکم بیت رهبری آمد که خانه و زمین‌های معوق را به دارندگان سندها تحویل دهد.الان ۱۷ سال است که وزارت مسکن این حکم را قبول نمی‌کند. دوسال پیش نیز یعنی سال ۱۴۰۲ نامه بیت به شهید رئیسی تحویل داده شد تا دو منطقه سوهانک و زیتون سرخه حصار در اختیار این ۳۵ هزار نفر قرار بگیرد. وی گفت: سال ۱۴۰۲ خانم صادق که آنموقع معاون وزیر راه بودند مخالف این‌ موضوع بودند و اعلام کرده بودند که این زمین‌ها را نمیتوان واگذار کرد و می‌خواستند زمین‌هایی را در پردیس که قابل ساخت نیستند به ما بدهند.

این تجمع‌کننده افزود: بعد از شهادت شهید رئیسی نامه واگذاری ما به قالیباف رئیس مجلس رسید و وی وعده داد که مشکل ما را حل کند. ولی از این وعده ۲ سالی است که گذشته و نامه بین مجلس و وزارت راه و شهرسازی سرگردان است.

وی گفت: این طرح حتی کارشناسی شده است و بازدید میدانی هم از طرف مسئولین داشته است، ۲۷ نماینده مجلس نیز به رئیس‌جمهور نامه نوشته‌اند که این مشکل در نشست سران سه قوه پیگیری شود. از دوسال پیش که خانم صادق معاون وزیر بودند تا به حال که وزیر راه و شهرسازی هستند متخالف واگذاری زمین‌ها به مالکین بودند و اعلام می‌کنند که فقط در خارج از تهران می‌توانند به ما زمین بدهند.